



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЪ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

ЯНВАРЬ - ФЕВРАЛЬ 1992

№1 (24)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЪЩАЕТСЯ ПРИ УСЛОВИИ УКАЗАНИЯ ИСТОЧНИКА

+++

Начиная этимъ выпускомъ пятый годъ нашего изданія, мы просимъ нашихъ читателей не забыть, что Церковные Новости существуютъ исключительно благодаря ихъ поддержкѣ и интересу. Тѣхъ, кто хочетъ и дальше ихъ получать, но по какой либо причинѣ забыть прислать намъ свое пожертвованіе, мы усердно просимъ объ этомъ не забыть!

Къ празднику Рождества Христова мы получили отъ нашихъ читателей изъ Россіи большое количество красивыхъ открытокъ съ личными поздравленіями и трогательными пожеланіями Редакціи успѣха. Большое спасибо за высокое мнѣніе о нашемъ изданіи, добрая пожеланія и память.

КЪ СВѢДѢНІЮ НАШИХЪ ЧИТАТЕЛЕЙ ВЪ РОССІИ:

По предложенію одного изъ нашихъ доброжелателей и въ цѣляхъ нѣкоторой экономіи почтовыхъ расходовъ, по крайней мѣрѣ въ качествѣ эксперимента, Церковные Новости для нашихъ читателей въ Россіи будутъ высыпаться нами въ его адресъ въ Воронежъ. Само собой разумѣется, что нашъ отправитель ни коимъ образомъ не отвѣчаетъ за содержаніе нашего бюллетена.

Нѣкоторые наши читатели въ Россіи очень любезно высыпаютъ намъ вырѣзки изъ местныхъ газетъ и журналовъ. Мы очень благодарны имъ за получаемую информацію, но убѣдительно просимъ, на каждомъ такомъ матерьяльномъ писать название изданія и дату. Не имѣя этой информаціи мы не можемъ никакъ использовать присланныхъ намъ данныхъ.

Если при нынѣшихъ особо тяжелыхъ матерьяльныхъ обстоятельствахъ въ числѣ нашихъ читателей нашлись бы такие, которымъ средства позволили бы оказать посильную помощь нашему изданію, мы просимъ ихъ послать ее вмѣсто настѣ на нужды Сузdalской и Владимиrской епархіи, въ адресъ Преосвященнаго Епископа Валентина: 601260 г.Сузdalь Улица Слободская №1.

Church News

P. O. Box 7107
Flushing, N.Y. 11352

ИЗЪ ЖИЗНИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

Издающаяся въ Аргентинѣ газета "Наша Страна" отъ 7 декабря 91 г. въ отдѣлѣ Политическая Хроника помѣстила замѣтку подъ заглавіемъ "несостоящаяся встрѣча" (м.б. несостоявшаяся?).

Въ ней сообщается, что Московскій Патріархъ надѣялся встрѣтиться съ архіереями Зарубежной Церкви, но встрѣча не состоялась ввиду несогласія представителей Патріархіи на поставленныя ей условія гласности, вплоть до снятія встрѣчи на видеопленку.

Къ сожалѣнію, замѣтка составлена такъ, что у читателя создается ложное впечатлѣніе, будто отказъ въ такой встрѣчѣ исходилъ со стороны Московской Патріархіи и буде она согласилась бы на якобы "поставленныя ей условія", то Владыка Митрополитъ Виталій отъ нея не отказался бы.

На самомъ дѣлѣ, по прошѣркѣ этого сообщенія лично у Владыки Митрополита выяснилось, что представители Патріархіи дѣйствительно неоднократно ему звонили и каждый разъ получали опредѣленный отвѣтъ, что для встрѣчи не имѣется никакихъ основаній.

Очень жаль, что уважаемая Редакція благонамѣренной русской газеты сдѣлалась, надо полагать, неосторожной жертвой ловкой провакації. Ужъ не московскій ли корреспондентъ изъ Нью Йорка самъ ее и прислалъ? Въ такомъ важномъ принципіальномъ церковномъ вопросѣ ей слѣдовало бы проявить больше осторожности и если не справиться непосредственно въ Канцеляріи Архіерейскаго Синода, то хотя бы прошѣркнуть эти данныя у своего Епархиального Архіерея.

Пастырское Совѣщеніе

Въ концѣ декабря 91 г. въ штатѣ Нью Джерзей (Лейквудъ) состоялось пастырское совѣщеніе, въ которомъ приняло участіе духовенство епархій: Восточно-Американской, Сиракузско-Троицкой, Канадской и Чикагско-Детройтской. Совѣщеніе возглавилъ Владыка Митрополитъ. Впервые присутствовали на такомъ собраніи духовенства и Епископы гонимой и понынѣ Свободной Российской Церкви, Преосвященные Архіепископъ Лазарь и Епископъ Веніаминъ.

По разнымъ обстоятельствамъ не всѣ наличные пастыри смогли прибыть на Совѣщеніе, но все же, въ немъ приняли участіе 40 священниковъ и 4 діакона. Организаторомъ этого плодотворного Совѣщенія былъ настоятель лейквудского прихода, митрофорный протоіерей о. Валерій Лукьяновъ.

Всѣ участники съѣзда были удобно размѣщены по квартирамъ прихожанъ и въ теченіе всѣхъ трехъ дней ежедневно совершались богослуженія. Особенно торжественной была служба въ канунъ и день праздника св. прав. Иоанна Кронштадтскаго. Все духовенство раздѣлилось на два клироса. Всѣ батюшки также и исповѣдывались, готовясь къ литургіи.

Какъ сообщаетъ журналъ Православная Русь въ своемъ №2(1455) отъ 15/28 января, открывая Совѣщеніе, Владыка Митрополитъ говорилъ о томъ, что Русская Церковь и ея народъ въ данное время переживаютъ страшное, м.б. послѣднее искушеніе. "На Русский народъ, на Церковь, теперь нахлынула вся нечисть западная, всякие сектанты, колдуны и римо-католики отъ папы. Мы переживаемъ м.б. самый страшный моментъ нашей исторіи.

А Московская Патріархія бездѣйствуетъ, хотя могла бы требовать отъ правительства права выступать въ защиту вѣры по радио и телевидѣнію... Но Патріархія связана по рукамъ и ногамъ съ безбожнымъ правительствомъ. На всѣхъ отвѣтственныхъ постахъ остаются все тѣ же люди, только переставшие называть себя коммунистами - теперь они «демократы».

Московская Патріархія совершенно безразлична къ отходу отъ Православія въ сектантство, уніатство миллионовъ душъ, но противъ маленькой Свободной Российской Церкви она обрушивается всей силой и съ помощью мѣстныхъ властей. Отъ архіереевъ Патріархіи вышелъ указъ своему духовенству вести кампанію противъ нашей Церкви, изъ чего народъ узнаетъ о насъ какъ о свободной Церкви.... По канонамъ Церкви, каждый архіерей вѣнчанъ со своей епархіей и никто не можетъ его удалить - только духовный судъ за серьезные

проступки. А Московская Патріархія постоянно перемѣщаетъ своихъ архіереевъ, потому что она духовно сроднилась съ безбожниками, лишь кощунственно облачившись въ церковныя ризы. Стоитъ только почитать официальные документы Патріархіи, чтобы все понять. Они органически не способны измѣниться. Если мы съ ними сядемъ за одинъ столъ, то мы сядемъ съ коммунистами въ рясахъ. У нась не вѣтъ хотятъ понять эту простую истину...

Мы органическая часть Русской Церкви и никто не можетъ насъ отдѣлить отъ нашей матери, мы одно тѣло со Свободной Россійской Церковью. Нашъ долгъ помочь русскому народу возстать отъ ига безбожной совѣтчины, снять эту пелену мертвящую, лежащую даже на вѣрующихъ людяхъ въ Россіи, отвратить отъ нихъ смертельную опасность соглашательства съ неправдой.

Наши средства ограничены, но мы ихъ не жалѣемъ для нашего русского народа. Наша паства заграницей всегда щедро откликается на призывы наши материально помочь Россіи. Мы должны также усилить нашу молитву. Въ Сунодѣ установлено постоянное - день и ночь - чтеніе Псалтири. Мы одиночіи въ этомъ мірѣ и у нась никого нѣтъ, кроме Господа Бога, Который говоритъ намъ: "въ мірѣ скорбни будете, но дерзайте, яко Азъ побѣдихъ міръ" (Ін.16, 33).

Мы обременены многими личными грѣхами, но мы не еретики. Мы православно хвалимъ Господа и этого никакая сила не отниметъ отъ насть. Будутъ искушенія каждому огненному - со Христомъ ли ты или нѣтъ? И это будетъ лично каждому изъ насть. Цѣль жизни каждого - остаться вѣрнымъ Христу Богу до конца. «Будь вѣренъ до смерти, и дамъ тебѣ вѣнецъ жизни» (Откр.2,10) ».

По докладу Первоіерарха послѣдовала оживленная дискуссія. Къ сожалѣнію, мѣсто не позволяетъ намъ болѣе подробно привести данныя объ этомъ замѣтательномъ Пастырскомъ Совѣщаніи. Но мы все же приведемъ текстъ его единогласной резолюціи:

1) Постараться использовать всѣ средства массовой информації въ Россіи - печать, радио и телевидѣніе - для передачи русскому народу правды о нашей Свободной Россійской Церкви для разоблаченія лжи руководства Московской Патріархіи.

2) Участники съѣзда призываютъ духовенство и мірянъ нашей Церкви быть единомыслическими, и всемѣрно поддерживать соборныя постановленія нашего епископата. Мы недоумѣваемъ и скрбимъ о недопустимыхъ выступленіяхъ нѣкоторыхъ изъ нашихъ сопастырей противъ соборныхъ рѣшеній нашей Зарубежной и Свободной Россійской Церкви.

3) Просимъ нашихъ архипастырей назначить при Архіерейскомъ Сунодѣ постояннаго завѣдующаго Сунодальныемъ Отдѣломъ Информації, своевременно увѣдомляющаго нашъ клиръ и народъ о событияхъ въ Россіи и зарубежемъ, правильно информируя и средства массовой информації во всемъ мірѣ.

4) Собравшіеся пастыри привѣтствуютъ рѣшеніе высшей церковной власти отмѣнить опредѣленіе послѣдняго Собора и вернуть прилагательныя въ прошеніи о нашей Церкви: гонимая и страждущая, и оставить безъ измѣненій прежнія прошенія на ектеніяхъ и въ молитвѣ о спасеніи Россіи.

5) Въ день 75-ї годовщины Февральской революціи въ мартѣ 1992 г., и въ день отреченія Царя-мученика, призвать всѣхъ православныхъ русскихъ людей къ покаянію, объявивъ эти дни трагическими для нашего народа, какъ дни совершенія тяжкаго всенародного грѣха. Отмѣтить эти печальныя события особыми богослуженіями, молебнами и панихидами.

6) Просимъ нашихъ архипастырей обратить вниманіе на все увеличивающееся количество лицъ, занимающихся писаніемъ и продажей иконъ, среди которыхъ немало художниковъ, не подготовленныхъ къ правильному, уставному исполненію такого важнаго и святого дѣлания; слѣдуетъ дать указаніе паствѣ покупать только одобреныя Сунодомъ иконы.

7) Выражаемъ благодарность нашимъ мужественнымъ исповѣдникамъ вѣры въ Россіи, продолжающимъ претерпѣвать лютыя гоненія со стороны Московской Патріархіи, дѣйствующей съ помощью мѣстныхъ гражданскихъ властей, и привѣтствуемъ ихъ съ наступающими праздниками Рождества Христова и Богоявленія. Просимъ нашъ Архіерейский Сунодъ помочь общинамъ Свободной Россійской Церкви получить права юридического ли-

ца въ Россіи, ходатайствуя за нихъ передъ гражданскими властями.

8) Просимъ позаботиться объ устройствѣ мѣста упокоенія для нашего бывшаго Первое-рарха, приснопамятнаго Владыки Митрополита Филарета, вблизи главнаго храма Св.Троицкаго монастыря. (Примѣч. ред.: гробъ Вл. Митрополита, временно, до устройства подобающей гробницы стоять въ подвальномъ помѣщеніи кладбищенскаго храма монастыря).

Пунктъ девятый состоитъ изъ просьбы опубликовать резолюцію в церковной печати.

Въ своемъ заключительномъ словѣ Владыка Митрополитъ подчеркнулъ необходимость строгаго соблюденія установленныхъ Церковью постовъ.

Вторичный уходъ протопр. А.Киселева изъ Зарубежной Церкви.

Къ сожалѣнію, очень скоро по снятіи запрещенія въ священнослуженіи съ протопр. Александра Киселева, онъ по случаю прїезда въ Америку Московскаго Патрарха, оказался во время его служенія въ алтарѣ, а затѣмъ еще и устроить банкетъ въ честь московскаго гостя. За это, въ канунъ храмового праздника Синодального собора (9 дек. н.с.) онъ не былъ допущенъ Владыкой Митрополитомъ къ служенію, о чемъ быль поставленъ въ известность протодіакономъ собора. Отецъ Александръ немедленно прошелъ въ алтарь для личнаго объясненія съ Первое-рархомъ. Какъ теперь стало извѣстно, Владыка Митрополитъ указать ему на учиненный имъ большой облазнь, но все же готовъ быль проявить снисходительность и допустить его къ сослуженію при непремѣнномъ обѣщаніи о.Александра болѣе не подходить подъ благословеніе къ Московскому Патрарху. Дать такое обѣщаніе Владыкъ Митрополиту о. Александръ рѣшительно отказался и очень скоро послѣ этого покинулъ храмъ.

Черезъ нѣсколько дней онъ извѣстилъ Владыку Митрополита, что подалъ прошеніе о принятіи его обратно въ Американскую "автокефальнуую" Церковь и что уже получить положительный отвѣтъ отъ Митрополита Феодосія. Его новое священноначаліе позволило прот. А. Киселеву, по его желанію, невозбранно служить въ храмѣ Московской Патрархіи въ Нью Йоркѣ, гдѣ любопытные бывшие прихожане уже неоднократно его видали.

Это уже вторичный уходъ о. Александра изъ Зарубежной Церкви. Находясь въ годы войны въ Германіи, на территории которой тогда иныхъ православныхъ Церквей не было, онъ по необходимости обратился къ Митрополиту Анастасію и быль принять имъ изъ тназ. Парижского экзархата. Въ Мюнхенѣ о. Александръ развила широкую паstryрскую дѣятельность, устроилъ гимназію и нѣсколько практическихъ курсовъ для молодежи. Однако, по своемъ прибытии изъ Германіи въ Америку, о. Александръ сразу же перешелъ въ Американскую Митрополію, тогда уже вышедшую изъ состава Зарубежной Церкви, вѣроятно, какъ болѣе близкую по его духовному устроенію.

Въ Америкѣ онъ проявилъ такую же большую энергию и при помощи состоятельныхъ людей, особенно покойнаго летчика Б.Сергіевскаго, приобрѣть загородное мѣсто для устройства лѣтнихъ лагерей молодежи, а въ Нью Йоркѣ помѣстительный домъ, въ которомъ устроить церковь имени преп.Серафима Саровскаго. Домъ получиль название св.Серафимовскаго Фонда. Когда Митрополія рѣшила получить отъ Москвы "автокефалію", то Сергіевскій отказался далѣе субсидировать Фондъ, если о. Александръ не уйдетъ изъ ставшей просовѣтской Митрополіи. Тогда онъ снова подалъ прошеніе о принятіи его въ Зарубежную Церковь и быль принять уже Митрополитомъ Филаретомъ. Безусловно, нашимъ Первое-рархамъ нельзѧ отказать въ большой любвеобильности, хотя о. Александръ ея и не замѣтилъ!

Къ большому огорченію и даже разочарованію въ о.Александре со стороны его бывшихъ прихожанъ, все имущество Св.Серафимовскаго Фонда было имъ продано и доходъ употребляется на помощь приходамъ Московской Патрархіи.

Уйдя первоначально изъ юрисдикціи парижскаго экзархата, о. Александръ дважды появлялся въ подчиненіи епископату Зарубежной Церкви и дважды же въ Американской митрополіи: Поэтому ему приходится утверждать, что онъ вѣрить только въ святость Православія, а не какія то "юрисдикціи"; а въ Синодѣ онъ де ѡѣнитъ все, за исключеніемъ его враждебности къ другимъ и увѣренности, что только онъ, Синодъ, одинъ на бѣломъ свѣтѣ истинно православенъ. Въ такой, будто бы увѣренности Синода (кстати никогда и нигдѣ имъ не объявленной) о. Александръ усматриваетъ прямой путь къ сектантству, отъ которого онъ, якобы нынѣ и бѣжалъ. Съ книгой каноновъ у него, несмотря на семинарское образованіе, повидимому, крайне ограниченное знакомство: обь разныхъ "юрисдикціяхъ", по выражению о. Киселева, тамъ говорится достаточно пространно.

Въ данное время, прот. Киселевъ собираетъ подписи среди паствы Зарубежной Церкви, надѣясь такимъ путемъ оказать давленіе на Первоеархара и Синодъ въ пользу соединенія съ Москвой.

Для многихъ остается загадкой, почему прот. Киселевъ попросту не перешелъ въ вѣдѣніе своего пріятеля - Алексія Ридигера, тѣмъ болѣе, что онъ по преимуществу служитъ въ подвѣдомственномъ ему храмѣ.

МОСКОВСКІЕ ІЕРАРХИ - ШТАТНЫЕ АГЕНТЫ КГБ

Московская газета "Аргументы и Факты" въ январскомъ выпускѣ №1(586) опубликовала интервью о.Г. Якунина, данное имъ корреспонденту газеты П.Васильеву.

Данными для интервью послужили свѣдѣнія, взятыя изъ архива КГБ, надѣ которыми сейчашь трудится депутатская комиссія Верховнаго Совета Российской Федерации, членомъ которой состоитъ о.Глѣбъ. По его мнѣнію, до 20% служителей всѣхъ религій въ СССР работали на КГБ.

Какъ сообщилъ о.Якунинъ, архивъ представляетъ изъ себя опечатанные тома салатнаго цвѣта съ надписями "секретно" или "совершенно секретно". Ему, какъ священнику, было предоставлено изучать мѣсячные оперативные отчеты, касающіеся церковныхъ дѣлъ.

Въ цѣляхъ конспираціи, КГБ давало клички какъ своимъ непосредственнымъ агентамъ, такъ и тѣмъ лицамъ, которыхъ особенно настойчиво преслѣдовало.

О.Глѣбъ даетъ нѣкоторые примѣры дѣятельности церковныхъ агентовъ, но упоминая ихъ клички и особыя заслуги передъ КГБ, по понятіямъ намъ причинамъ не расшифровываетъ ихъ имена. Мы отчасти можемъ помочь дѣлу, не ставя его въ неловкое положеніе. Газета Washington Post отъ 11 февраля сообщаетъ, что сравнивъ официальные бюллетени Московской Патріархіи съ данными изъ КГБ, ей удалось установить, что агентъ "Аббатъ" - это кличка Митрополита Питирима, Завѣдующаго издательскимъ Отдѣломъ Патріархіи; Завѣдующій Отдѣломъ ея Внѣшнихъ Сношеній Митрополитъ Ювеналій - имѣеть кличку "Адамантъ", Митрополитъ Кіевскій Филаретъ называется въ КГБ "Антоновымъ"!

Какъ цитируетъ газета Аргументы и Факты, (1983 г.) "Въ Москвѣ съ 28 сентября по 3 октября с.г. въ Издательскомъ Отдѣль Московской Патріархіи проходила встреча представителей церковной прессы, въ которой участвовали 12 иностранцевъ... Черезъ агентовъ "Аббата" и "Григорія" на иностранцевъ оказано политически выгодное воздействиe. Начальникъ 4-го отдѣла полковникъ Романовъ".

1988 г. Впервые въ составѣ совѣтской делегаціи принять участіе въ генеральной сессіи ЮНЕСКО агентъ "Адамантъ" изъ числа іерарховъ РПЦ. Разсмотрѣно 5 личныхъ и рабочихъ дѣлъ на агентовъ территоріальныхъ органовъ, рекомендованныхъ для продвиженія въ руководящее звѣнo Русской Православной Церкви. Начальникъ 4-го отдѣла полковникъ Тимошевский".

На вопросъ корреспондента, оплачивается ли "трудъ" церковныхъ агентовъ, о.Якунинъ сказалъ, что по отчетамъ 4 отдѣла этого не видно; однако, "я знаю, сказать онъ, что не столько КГБ платить агентамъ, сколько сами агенты "давали" за устройство своихъ личныхъ карьерныхъ дѣлъ". Все же въ отчетахъ упоминается о награжденіи орденами или граматами особенно выслужившихся агентовъ". Поощрялись и наиболѣе активные агенты изъ числа руководителей РПЦ, наприм. агентъ "Адамантъ" (Митрополитъ Ювеналій). По оцѣнкѣ самаго КГБ, къ «ведущей агентурѣ» относились: "Аббатъ (Митрополитъ Питиримъ)" "Адамантъ (Митрополитъ Ювеналій)", "Антоновъ (Митрополитъ Филаретъ Кіевскій), "Кузнецова", "Несторовичъ", "Скала", "Алтарь" (скобки всюду наши. Ред.)

Списокъ агентовъ КГБ въ рядахъ дополняется и издательствомъ бюллетеня Прямой Путь №1-2 (Москва). Оказывается, что агентурная кличка Патріарха - "Дроздовъ"; Митрополитъ Воронежскій и Липецкій Меѳодій - имѣеть кличку "Павель". Писатель Нѣжный отмѣтилъ, что "у насъ очень большой списокъ - около 85% іерарховъ РПЦ согласно архивнымъ матерьяламъ, въ той или иной степени сотрудничали съ КГБ". Надо полагать, что и весь приведенный о. Глѣбомъ списокъ агентовъ, еще не расшифрованныхъ, тоже относится къ высшей іерархіи.

По имѣющейся информаціи, пишетъ редакція ПП, члены комиссіи российского парламента по разслѣдованію дѣятельности КГБ не намѣрены въ ближайшее время обнародывать обнаруженные документы, свидѣтельствующіе о сотрудничествѣ Патріарха съ 5 управлениемъ КГБ въ СССР. Какъ сообщилъ ПП одинъ изъ членовъ комиссіи, пожелавшій остаться неизвѣстнымъ, "решено не оглашать компроматъ на Ридигера, т.к. это чревато полнымъ разваломъ РПЦ".

Митрополитъ Кириллъ Смоленскій, тоже Глава Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній Патріархіи (совмѣстно съ Ювеналіемъ), самъ видимо агентъ, быль возмущенъ открытиемъ о Г. Якунина и называлъ это "дискредитаціей". Самъ фактъ встрѣчи съ представителями КГБ - нравственно безразличенъ, сказаль Кириллъ. Наши священники были поставлены въ особыя обстоятельства. Важно, исполь- зовалось ли это сотрудничество въ антицерковныхъ цѣляхъ. Намъ не даютъ документы. Ихъ надо посмотретьъ и тогда мы рѣшимъ, чего эти люди заслуживаютъ".

Какъ права была Зарубежная Церковь говорившая все время о чекистахъ въ рясахъ! Невольно напрашивается вопросъ: съ которымъ же именно изъ этихъ чекистовъ (напомнимъ, что известный публицистъ Нѣжный говоритъ о 85%) такъ настойчиво и упорно стараются посадить нашего Первоіерарха нѣкоторые заграничные оптимисты, которые послушно повторяютъ мелодію затасканной пѣсеньки Московской Патріархіи о расколѣ, примиреніи и даже неизвѣстно въ чёмъ покаяніи Зарубежной Церкви?

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ ЕП. ВАЛЕНТИНА СУЗДАЛЬСКАГО И ВЛАДИМИРСКАГО

Издающійся въ Россіи бюллетень Прямой Путь (№1-2 за 92 г.) помѣстилъ рождественское посланіе Преосвященнаго Епископа Валентина своей паствѣ. Къ сожалѣнію, мы очень ограничены мѣстомъ и не можемъ помѣстить его цѣликомъ и поэтому извлекаемъ изъ него наиболѣе яркія части.

Послѣ обычного поздравленія, Владыка говорить о томъ, что "Истинно православный христіанинъ долженъ помнить, что нашъ путь, который мы избрали во имя торжества истиннаго Православія, есть путь исповѣдничества, а м.б. и мученичества, а поэтому долженъ постоянно помнить, что "блаженны изгнаніи правды ради, ибо тѣхъ есть Царство Небесное". Это путь духовной скорби, молитвы и преданности святому Православію.

Нынѣ появились "попечители", которые предлагаютъ намъ встать на путь соглашательства и компромиссовъ. Они предлагаютъ намъ съѣсть за столъ переговоровъ съ "удѣльными князьями" Московской Патріархіи. Подобныя предложения вѣщне какъ будто благопрѣлемы, но по внутренней сути злонамѣренны и недоброжелательны.

Видимо, іерархи Московскаго Патріархата и ихъ покровители забыли, что мосты были сожжены Сергеевской декларацией отъ 1927 г. и что до сихъ поръ ничего не было сдѣлано для строительства новыхъ мостовъ съ двустороннимъ движеніемъ. Наоборотъ, они углубили расколъ, ибо продолжаютъ быть поругаемы Новомученики и Исповѣдники Россійскіе, замученные тѣми, кому совѣтскіе іерархи съ завидной преданностью служили и отъ которыхъ и сейчасъ ожидаютъ "реабилитаціи" Новомучениковъ!

Съ 1961 г. іерархи Московскаго патріархата вступили на путь отступничества отъ св.Православія, ставъ активными послѣдователями ереси ХХ вѣка, экуманизма, который по глубинѣ своего лжеученія затмѣваетъ собой всѣ ереси прошлыхъ вѣковъ.

Іерархи Московской патріархіи не желаютъ признаваться въ своемъ преднамѣренномъ служеніи грѣху роскоши и симоніи, предательства и соглашательства, не желаютъ принести Господу Богу покаяніе и исправленіе своей грѣховной жизни, не хотятъ быть исповѣдниками святого Православія. Они забыли, что невозможно удержать въ одной рукѣ "зорю небесную и злакъ земной". Забыли Евангельскую заповѣдь, что нельзя служить двумъ господамъ....

Не для нашего, столь несовершенного суда людскаго, обращаюсь къ вамъ, но для духовнаго разсужденія нашего, памятую, что разсужденіе есть матерь всѣхъ добродѣтелей христіанскихъ" ...

НЕОБХОДИМОЕ ОБЪЯСНЕНИЕ

Какъ мы сообщали въ нашихъ двухъ послѣднихъ номерахъ (5 и 6), на призывъ къ православнымъ Церквамъ принять участіе въ засѣданіяхъ ватиканского Синода въ Римѣ, откликнулись только двѣ Православныя Церкви: Сербская и Грузинская.

Журналъ Catholic International отъ 29 февраля, однако сообщилъ, что хотя Сербская Церквь уже успѣла назначить своего представителя, она неожиданно измѣнила свое рѣшеніе и "отозвала пословъ". Къ сожалѣнію, произошло это по чисто политическимъ мотивамъ: Ватиканъ передъ самымъ началомъ засѣданій сдѣлалъ формальное заявленіе, о своей поддержкѣ хорватовъ.

Журналъ ничего не говорить о грузинахъ, но надо полагать, что имъ стало непрѣятно быть единственными "братьями делегатами" на этомъ собраниѣ, поэтому возможно, что и они отсутствовали.

ТРУДНОСТИ ДЛЯ ХРИСТИАН ВЪ ИЕРУСАЛИМЪ

Ecumenical Press Service отъ 9 февраля сообщаетъ, что 14 января была обнародована декларација 14-ти христіанскихъ церквей въ Святой Землѣ, въ которой рѣзко критикуется поведеніе израильскихъ властей по отношенію къ т.наз. палестинцамъ. Декларација вызвала возмущеніе и израильтянъ и особенно, іерусалимскаго мэра - Тедди Коллека.

Христіане жалуются на непрекращающіеся конфликты изъ за насильственного вселенія въ арабскій районъ города группы фанатиковъ-їудеевъ (рядомъ съ храмомъ Воскресенія), категорическое нежеланіе властей сохранять "уникальный характеръ и статусъ Іерусалима", коллективные репрессіи противъ мирнаго палестинскаго населенія и т.л.

Далѣе говорится, что викарій сирійской католической церкви быть наканунѣ западнаго Рождества тяжело раненъ, несмотря на то, что власти были заблаговременно осведомлены объ грозящей ему опасности. Мало этого, преступникъ до начала слѣдствія быть выпущенъ на свободу. Это привело къ беспорядкамъ въ городѣ, благодаря чему власти запретили колокольный звонъ и очень ограничили доступъ въ храмы.

Тотъ же Экьюеменикалъ Прессъ отъ начала января сообщаетъ, что наканунѣ праздниковъ, израильскія власти устроили "полицейский часъ" на всей оккупированной ими территорії, гдѣ "колокола районовъ Наблуса, Хеврона и Рамаллы молчали, а молитвы остались неуслышанными". Въ результатѣ того, что одинъ израильский солдатъ быть убитъ изъ за угла, почти 100.000 человѣкъ района Рамалла въ теченіе двухъ недѣль оказались, фактически подъ домашнимъ арестомъ, не имѣя возможность въ праздникъ пойти въ храмъ.

Есть и еще серьезный спорный вопросъ, какъ пишетъ газета *The Jerusalem Post* отъ 15 января, касающійся древностей.

Представители христіанскихъ исповѣданій, въ данномъ случаѣ особенно православные, заявили, что имъ придется обратиться въ Объединенные Націи съ просьбой о защитѣ христіанскихъ памятныхъ мѣстъ въ южномъ Іерусалимѣ, если со стороны Израиля не будутъ приняты "удовлетворительныя мѣры для защиты и сохраненія нашего общаго христіанско-го наслѣдія".

Дѣло заключается въ томъ, что городскія власти прокладываютъ новую дорогу, неподалеку отъ Дамасскихъ Воротъ. При работахъ были обнаружены остатки монастыря б-го вѣка, съ частями цѣнной мозаики. Тамъ же оказались и скелеты покойниковъ. Христіане утверждаютъ, что они принадлежать православнымъ и все является археологической цѣнностью. Интересно, что протестуютъ противъ прокладыванія тамъ дороги и правовѣрные їудеи, которые считаютъ, что скелеты были еврейскими и поэтому ихъ надо оставить какъ есть. Несмотря ни на что, власти продолжаютъ уничтожать мозаику и отказываются изменить планъ дороги.

Ури Моръ, представляющій христіанскую комиссию въ министерствѣ исповѣданій выразилъ недоволеніе по поводу заявленія христіанъ, что правительство не заботится о ихъ святыхъ мѣстахъ. Онъ указалъ на то, что совсѣмъ недавно, правительство субсидировало большую сумму денегъ на ремонтъ крыши Вѣрбескаго храма, храма Воскресенія, Слонской Горницы и поправило мозаику въ часовнѣ св.Никодима.

Тутъ слѣдуетъ имѣть въ виду, что храмы эти считаются (пока еще) археологической достопримѣчательностью. Въ Іерусалимѣ право ремонта равносильно праву собственности. Поэтому, наприм. храмъ Воскресенія точно раздѣленъ на части между православными, католиками и армянами. Не только ремонтъ, а даже просто мытье пола тамъ строго разграничено и всего нѣсколько лѣтъ тому назадъ произошла настоящая драка между греками и армянами, которые моя поль, на одинъ футъ продвинулись на территорію православныхъ. Посколько споры могутъ тянуться безконечно, а тѣмъ временемъ страдаетъ зданіе, Израильское правительство и взяло на себя эти ремонты.

Представитель Тедди Коллека сообщилъ, что послѣдній "быть удивленъ и въ шокѣ" услыхавъ о христіанскихъ жалобахъ. "Хорошо известно, что городская администрація внимательно слѣдить за святыми мѣстами". Впрочемъ, городѣ разбереть этотъ вопросъ и постараєтся принять мѣры.

"АНТИСИМИТИЗМЪ" СЕГОДНЯ

На всемъ бѣломъ свѣтѣ, нѣть кажется народа, который бы громче и чаще жаловался на преслѣдованія, несправедливость и даже общую къ нему ненависть, чѣмъ народъ еврейскій. Эти жалобы непрестанно звучать и сейчасъ, именно тогда, когда по собственному призданію еврейской прессы никогда еще евреямъ не жилось такъ спокойно и благополучно, какъ теперь, когда они находятся уже на порогѣ осуществленія своей вѣковой мечты: появленія Мессіи. Казалось бы, мы должны были бы видѣть теперь проявленіе и съ ихъ стороны равной терпимости, но къ сожалѣнію, приходится наблюдать совершенно обратное; особенно въ такъ наз. "русскоязычной прессѣ", которая, можно сказать, задалась цѣлью разжигать страсти.

Всего нѣсколько мѣсяцевъ тому назадъ, газета Новое Русское Слово помѣстила нѣсколько пространныхъ статей съ подробнымъ описаніемъ знаменитаго "дѣла Бейлиса", судимаго за убийство Андрюши Ющинскаго въ Киевѣ... имѣвшаго 90-лѣтнюю давность.

Затѣмъ послѣдоваль и рядъ другихъ крайне "зажигательныхъ" статей, вродѣ "Съ открытымъ забраломъ", "Черная Сотня" и даже такимъ какъ "Удастся ли черной сотнѣ потопить русскую свободу въ еврейской крови?"

"Не отстаетъ отъ такого тона и англоязычная еврейская газѣта Jewish Press, которая уже нѣсколько лѣтъ подрядъ печатаетъ въ формѣ "комиковъ" исторію "Галемъ". Сюжетъ тоже направленъ къ разжиганію страстей. Это исторія священника Фаддѣя, который все время старается красть дѣтей для того, чтобы потомъ обвинить евреевъ въ убийствѣ съ ритуальной цѣлью. Мы уже не говоримъ о безконечныхъ журнальныхъ и газетныхъ статьяхъ, издающихся въ Россіи, на которыхъ такъ вѣско и съ большимъ достоинствомъ отвѣчаетъ въ своей книжкѣ "Русофобія" академикъ ИШафаревичъ.

Однако, "верхомъ совершенства" надо признать опубликованіе въ издающемся въ Йерусалимѣ журналь "Алефъ" для русскихъ евреевъ въ № 408 (5752) кощунственнѣйшей книжки "исторія о повышенномъ, или исторія Йешу изъ Нацрата".

Переводчикъ Пинхас Гиль сообщаетъ читателямъ, что это сочиненіе появилось вѣроятно въ пятомъ и не позже 9-го вѣка. Хотя этотъ пасквиль и былъ широко распространенъ среди евреевъ, они очень заботились о томъ, чтобы онъ не попалъ въ руки христіанамъ.

Повидимому, переводчикъ счелъ, что теперь обстоятельства настолько измѣнились, что больше не приходится волноваться, что опубликованіе такого возмутительного кощунства могло бы имѣть непріятныя послѣдствія для евреевъ. Онъ говоритъ, что современный русскій еврей хорошо знакомъ съ христіанскимъ ученіемъ о Спасителе Міре, но ему теперь пришла пора узнать и то, что учатъ о Немъ раввины-талмудисты.

Мы съ отвращеніемъ прочли только часть этой мерзости, но и того, что узнали - совершенно достаточно. Разумѣется, они грубо порочатъ Приснодѣву. Спасителю все же приписываютъ совершенно геніальныя способности (выучивать за одинъ день столько, сколько другому пришлось бы учить много дней). Богоненавистники не могутъ не признать безчисленныхъ чудесъ Спасителя, но объясняютъ ихъ какой то магіей: моль на камнѣ праотца Іакова было высѣчено тайное имя Бога и всякий, кто узналь бы эту тайну - могъ творить самыя невѣроятныя чудеса. Магіческій камень хранили львы, которые никого къ нему не допускали и всякаго, кто пыгался скопировать надпись на пергаментѣ - не выпускали. Такъ вотъ Спаситель списать надпись на кожу, разрѣзаль Себѣ бедро и оно сразу же срослось, какъ только надпись была туда заложена. Львы стали рычать и Онъ забыть текстъ отъ страха. Но все же, пергаментъ оставался у Него подъ кожей и львы смилистились и пропустили. Вотъ въ чёмъ заключалась сила чудотворенія! Не довольно ли?

Мы увѣрены, что нынѣшній русскій еврей достаточно образованъ и развитъ для того, чтобы оцѣнить по достоинству бредни такого рода.

Хочется только понять: какую цѣль имѣютъ такія зажигательныя газетныя и журнальныя статьи? Кому идутъ они на пользу? Думается, что во всякомъ случаѣ, меньше всего самимъ евреямъ!

НАЙДУТСЯ ЛИ МОЩИ ЦАРСТВЕННЫХЪ НОВОМУЧЕНИКОВЪ ?

Газета *The New York Times* отъ 20 февраля сообщила рядъ подробностей о поѣздкѣ въ Россію Государственного Секретаря Америки Джеймса Бейкеръ, который среди прочихъ мѣстъ посѣтилъ и Екатеринбургъ.

Газета подчеркнула, что поскольку главныя мѣстныя власти несомнѣнно очень про-монархически настроены, то надо считать, что эта встрѣча была первой между американцами и монархистами. Бейкера провели на мѣсто, гдѣ ранѣе стоялъ Ипатьевский домъ, въ которомъ была умучена Царская семья и четверо ся вѣрныхъ слугъ. Теперь на этомъ мѣстѣ стоитъ простой деревянный крестъ у подножія котораго ежедневно лежатъ свѣжія цветы, которыя приносятся мѣстными жителями.

Затѣмъ Бейкера провели въ отдѣль криминальной паталогіи, гдѣ по описанію другой газеты - *Sunday Patriot News* (Harrisburg, PA) отъ 16 февраля, на столахъ были разложены частично цѣликомъ сохранившіеся скелеты, а частично черепа и кости. Нѣкоторые черепа, явно имѣли пулевыя пробоины. 10 лѣтъ тому назадъ, группа ученыхъ специалистовъ занялась розысками останковъ Новомучениковъ и утверждала (Г. Рябовъ), что они ихъ нашли и опознали. Потомъ объ этомъ дѣлѣ ничего не было слышно. Екатеринбургскіе патологи считаютъ, что среди найденныхъ скелетовъ нѣть принадлежащаго Царевичу-Мученику и одной изъ Великихъ Княженъ. Предполагается, что удалось опознать и голову Царя-Мученика Николая. Посколько видно было, что вопросъ подлинности останковъ новомучениковъ очень беспоконитъ мѣстныхъ специалистовъ, Бейкеръ предложилъ прислать таковыхъ изъ Америки, чтобы уже при помощи послѣдняго слова техники опознать останки, а теперь, по всейѣ вѣроятности - святая моши Новомучениковъ.

Конечно, вѣрующіе будуть съ особымъ чувствомъ беспокойства и вниманія слѣдить за окончательнымъ рѣшеніемъ совмѣстныхъ изысканій специалистовъ, частично уже намѣченныхъ русскими людьми.

НЕОБЫЧНОЕ ВСЕПРАВОСЛАВНОЕ СОВѢЩАНІЕ ВЪ КОНСТАНТИНОПОЛЬ (Истанбуль).

По сообщеніямъ съ Аѳона, подтвержденнымъ и изъ источниковъ греческихъ старостильниковъ, Вселенскій Патріархатъ намѣревался въ день Торжества Православія устроить всеправославное совѣщаніе, которое должно было провести въ жизнь предложенія Предсоборной Комиссіи, которая вотъ уже около двухъ десятковъ лѣтъ старается устроить восьмой вселенскій соборъ. На повѣсткѣ стояли вопросы полнаго уничтоженія постовъ, сокращеніе до минимума богослужѣній, второбрачіе духовенства, женатый епископатъ и, конечно объединенное признаніе григоріанско-календаря. Всѣ эти предложения д.сл. не могли пройти въ жизнь не столько вслѣдствіе разногласій въ средѣ епископата, сколько (какъ имѣ какъ то пришлось признаться) потому что обнаружилось, что вѣрующіе еще не достаточно обработаны, чтобы безоговорочно принять такое обновленчество.

Назначенное на день Торжества Православія совѣщаніе однако, встрѣтило серьезную оппозицію со стороны Патріарха Діодора, который отказался принимать въ немъ участіе, если на повѣсткѣ окажутся вышеозначенные пункты. Понимая, что никакое "всеправославное" совѣщаніе не сможетъ быть полнымъ безъ участія Іерусалимскаго Патріарха, Вселенскій Патріархъ принужденъ былъ временно отказаться отъ своихъ плановъ.

Ecumenical Press Service отъ 29 февраля сообщилъ, что намѣченное засѣданіе состоится и что "изъ мартовской повѣстки засѣданія исключены пункты, которые первоначально имѣлись въ виду на предполагавшемся Великомъ и Святымъ Соборѣ Православной Церкви".

Да продлить за это Господь дни жизни Іерусалимскаго Патріарха Діодора!

Вмѣсто, фактически, обновленческаго собора, который долженъ быть ни въ какой иной день, какъ день Торжества Православія потрясать всѣ основы Вселенской Церкви, настоящее собраніе имѣть темой: миръ, любовь и надежду.

Предполагается, однако обсужденіе и болѣе приличныхъ вопросовъ, какъ жалобы на католическую пропаганду, положеніе Церкви въ Югославіи и Россіи, современное моральное положеніе и т.д.

Не забыли устроители и нашу Зарубежную Церковь, которой посвященъ цѣлый абзацъ.

Удивительно, что такой солидный и хорошо информированный бюллетень до сихъ поръ не знаетъ, что Зарубежная Церковь образовалась не въ Сремскихъ Карловцахъ въ 1922 году, а съ благословенія Вселенскаго Патріархата въ Константинополь въ 1921 г. Надо полагать, что по настоянию Московской Патріархіи, предполагается обсужденіе и созданія нашей Церковью "паралльныхъ приходовъ", отъ чего, конечно, намъ слѣдуетъ ждать новыхъ нападокъ, оправдываемыхъ теперь уже и авторитетомъ "всеправославнаго совѣщанія".

Тотъ же самый бюллетень (за которымъ повторяютъ ту же ошибку и газеты въ Россіи) твердо увѣренъ, что центръ Зарубежной Церкви находится въ ... "предмѣстіи Нью Йорка, Джорданвиллѣ". На самомъ дѣлѣ, св. Троицкій Монастырь - только одинъ изъ ряда нашихъ монастырей, хотя и самыій дѣятельный, состоятельный и большой. Отъ Нью Йорка до него приблизительно пять часовъ на автомобиль, въ то время какъ дѣйствительный центръ Синода расположено въ очень хорошемъ районѣ центра этого города.

ОЧЕРЕДНОЙ КАТОЛИЧЕСКИЙ ОБМАНЪ

Въ теченіе десятковъ лѣтъ католики на всѣ лады твердятъ о т. наз. "Фатимѣ" (будто бы явленіи дѣтямъ Божіей Матери, Которая де посвятила "своему пречистому сердцу" нашу Россію, называвшую себя "домомъ Пресвятой Богородицы"), чудесахъ въ Лурдѣ и снова же явленіяхъ въ Югославіи (Медньюгорье); подлинность послѣдняго не признаетъ и сама католическая Епархія, о чёмъ мы уже ранѣе писали.

Русскіе люди въ зарубежїи давно привыкли къ этой католической пропагандѣ и за все эти десятки лѣтъ она дала очень мизерные результаты. Католики (если, конечно и тутъ не врутъ) на болѣе миллиона русскихъ людей заграницей- смогли сорвать въ свою ересь всего лишь менѣе трехъ тысячъ душъ!

Совершенно иная картина наблюдается сей часъ въ Россіи. Ведя вѣрный разсчетъ на очень ограниченный познанія въ своей вѣрѣ русскихъ людей, Ватиканъ бросить на наше несчастное Отечество всю силу своей пропаганды, не останавливаясь ни передъ какими обманами и подлогами.

О. Игорь Дулговъ, одинъ изъ редакторовъ Вѣстника Западно Европейской Епархіи пишетъ: "Послѣднюю изъ Фатимскихъ дѣвочекъ, нынѣ монахиню, ни одинъ папа не хотѣлъ принимать. Когда теперешній былъ въ Фатимѣ, то онъ только мелькомъ видѣлъ эту монахиню, т.е будучи на мѣстѣ, онъ ея игнорировать не смогъ. Но она всегда хотѣла приема у папы, для обсужденія какъ поступить. Т.е. она себя считала 'посломъ' Богородицы, а папы съ этимъ посломъ не желали встрѣчаться. Это и есть несообразность. Теперь все это подтверждается, что въ дѣлѣ Фатимы недоговоренности, неясности и ... обманъ.

Вотъ новый обманъ: недавно, 13 октября, католики сдѣлали радио и телевидѣніе ФАТИМА-МОСКВА и Россія, на часъ съ четвертью. Въ Россіи это транслировалось, кстати, также и на многихъ частныхъ католическихъ станціяхъ во Франціи. И ко мнѣ СПѢШНО одна изъ нихъ обратилась, прося помочь: въ послѣдній моментъ что то чехнически не вышло и надо перевести передъ микрофономъ. Они получили катехорический отказъ съ объясненіемъ, что мы не намѣрены поддерживать эту исторію католиковъ. Къ сожалѣнію, въ Россіи нашлись православные священники, которые приняли участіе въ этой акціи, конечно изъ Московской Патріархіи".

Совсѣмъ недавно, по сообщенію того же о. Игоря, католики объявили, что въ Фатимѣ какимъ то "чудеснымъ" образомъ явилась подлинная чудотворная Казанская икона, которую они показали по телевидѣнію.

Исторія показанной иконы (безъ всякихъ католическихъ чудесъ) слѣдующая:

Незадолго до устройства въ Нью Йоркѣ международной выставки, открывшейся въ 1964 г., въ канцелярію Архиерейского Синода обратился какой то американецъ, предлагая купить Казанскую икону (въ дѣйствительно богатой ризѣ), которую онъ выдавалъ за подлинную чудотворную. Американецъ запросилъ 20.000, тогда большія деньги. Синодъ сталъ наводить справки объ исторіи иконы и выяснилось только, что она уже находилась въ нѣсколькихъ антикварныхъ магазинахъ, но откуда - неизвѣстно. На случай, если бы икона дѣйствительно могла быть признанной за чудотворную и опасаясь въ такомъ случаѣ пропустить возможность ее купить, Синодъ сдѣлалъ профессиональную экспертизу: Общество "Икона" въ Парижѣ сообщило, что размеры предлагаемой иконы и подлинной чудотворной - не сходятся. Коммерсанту было тогда отказано. Не унывая, онъ уѣхалъ Еп. Митрополію Іоанна Шаховскаго выставить икону на международной выставкѣ подъ своей фирмой. Икона была выставлена, но очень не на долго: охрана тамъ дорогой иконы стоила слишкомъ много, чтобы ей тамъ оставаться! Митрополія икону не купила и слухи о ней канули въ воду, пока вотъ теперь не совершилось очередного "чуда": явленія ея въ Фатимѣ! Когда и какъ купили ее католики, конечно неизвѣстно.

Въ Испаниі, въ Мадридскомъ музѣ находитсѧ якобы "подлинная" Иверская икона изъ Москвы.... И этотъ подлогъ связывается католиками съ Фатимой: моль, когда 13 мая 1917 г. безбожники стрѣляли въ Иверскую икону въ Москвѣ, она въ тотъ самый моментъ чудеснымъ образомъ оказалась въ Фатимѣ !

Въ цѣляхъ пропаганды, не обходяты католики и прославившуюся въ Зарубежной Церкви обильнымъ муроточеніемъ Иверскую икону Божіей Матери . Въ 1984 г. они объявили, что "икона муроточить у католика" (владѣлецъ иконы дѣйствительно до своего крещенія быль католикомъ, но икона стала муроточить, когда онъ сталъ православнымъ). Затѣмъ послѣдовало еще болѣе интересное сообщеніе въ журналѣ "Фамії Кретьеннъ" отъ 10 дек. 87 г. Тамъ объявлялось, что начиная съ ноября 1981 г. "икона муроточить: оригиналъ въ Канадѣ. Но, достаточно купить у насъ ея репродукцію, какъ уже часто было, - тоже муроточить и репродукція и совершаются чудеса".

Намъ не известно ни одного случая муроточенія отъ копій этой Иверской иконы, но если бы такое чудо дѣйствительно и произошло, то самое послѣднее мѣсто, где оно могло бы совершиться - это у католиковъ.

Какъ ужасно, что огромное количество русскихъ людей попалось въ католическую ловушку!

ОЧЕРЕДНОЕ ПРЕДАТЕЛЬСТВО ЦЕРКВИ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХІЕЙ

Газета Новое Русское Слово отъ 6 февраля помѣстила большую статью своего московского корреспондента Игоря Шевелева подъ названіемъ "Католики на Москвѣ-рѣкѣ".

Съ точки зрења церковнаго человѣка, авторъ говоритъ о серьезнѣхъ догматическихъ разногласіяхъ между Православіемъ и римо-католичествомъ въ легкомысленномъ тонѣ и проявляетъ свою полную богословскую необразованность. Однако, его статья даетъ и цѣнную информацію о предательствѣ Православія въ Россіи Московской Патріархіей.

Послѣ мощной униатской атаки въ западномъ краѣ Россіи, а затѣмъ назначенія католиками пяти епископовъ (одного даже въ Сибирь) - Московская Патріархія сдѣлала видъ, что крайне возмущена католической пропагандой и даже отказалась по этому случаю принять участіе въ засѣданіяхъ Ватиканскаго Синода, на который получила его приглашеніе. Впрочемъ, отказъ быль такой, что католики не сомнѣвались, что взаимоотношенія серьезно не пострадали.

Вскрѣ послѣ этого, въ Италии быль президентъ Россіи Б.Ельцынъ, который (какъ и его предшественникъ М.Горбачевъ) счель необходимымъ отправиться на поклонъ къ римскому Папѣ.

Ельцынъ обратился къ правительству Италии съ просьбой о предоставлениі Россіи займа. На это ему отвѣтили, что очень многіе банки Италии находятся подъ вліяніемъ Ватикана, который де крайне обижень и встревожень отношеніемъ къ нему Московской Патріархіи. Иными словами, это быль католический шантажъ. Повидимому, Ельцынъ довель до свѣдѣнія Патріархіи причину флако въ вопросѣ займа и послушная рабыня въ спѣшномъ порядкѣ стала дѣйствовать по инструкції.

Ко всеобщему изумленію въ Москвѣ, наканунѣ западнаго Рождества, Патріархъ Алексѣй (клика "Дроздовъ" у КГБ) принялъ въ своей резиденціи католического архіепископа Тадеуша Кондратевича, съ которымъ просовѣщался цѣлый часъ и 10 минутъ, договариваясь о будущемъ сотрудничествѣ.

Кромѣ того, на рождественскую службу въ костель св.Людовика быль отправленъ представитель Ридигера, который вмѣсто ожидавшагося краткаго дипломатическаго привѣтствія, обратился съ "продолжительной братской рѣчью, въ которой говориль обѣ общности христіанскихъ церквей и необходимости совмѣстной евангелизациіи заблудшей Россіи".

Обрадованный католикъ тутъ же отвѣтилъ проповѣдью съ заявлениемъ о наступающемъ теперь сотрудничествѣ католической церкви со своей сестрой - Церковью Православной.

Католики ведутъ ловкую и хитрую политику съ цѣлью совращенія русскихъ людей. Сейчасъ они намѣреваются устроить въ Москвѣ, совмѣстно съ Патріархіей, открытый, европейскаго образца университетъ, въ которомъ "соціальныя дисциплины преподавались бы на обще-христіанской основе". Уже сейчасъ въ Москвѣ на временныхъ началахъ функционируетъ католический коллежъ.

Что руководство Московской Патріархіи давно перестало быть православнымъ - въ этомъ, увы, сомнѣваться не приходится. Сейчасъ же встаетъ уже и болѣе серьезный вопросъ: вѣрятъ ли въ Бога вообще эти чекисты въ рясахъ?

ВОЗМУЩЕНИЕ АМЕРИКАНСКИМЪ ПРЕЗИДЕНТОМЪ

Газета *The Jewish Press* отъ 7 февраля помѣстила замѣтку за подписью Ховарда Розенберга, въ которой онъ сообщаетъ своимъ единовѣрцамъ о томъ, что президентъ Бушъ, выступая передъ группой занимающихся радиопередачами протестантовъ, ранилъ еврейскую общину.

Оказалось, что Президентъ, пока еще формально христіанской страны заявилъ, что "я благодарю васъ за то, что вы помогаете Америкѣ стать по заповѣди Христовой, свѣтомъ для міра". На этотъ годовой съездъ Национальныхъ Религіозныхъ Передачъ христіанского радио и телевидѣнія собралось 1600 delegatovъ.

Президентъ также сказалъ, что "нельзя быть американскимъ президентомъ, безъ того, чтобы вѣрить въ Бога, безъ того, чтобы молиться".

Это послѣднее заявленіе особенно узвило евреевъ и они охарактеризовали его какъ наиболѣе сектантское выступленіе изъ сдѣланныхъ четырехъ.

Маркъ Пелавинъ, представитель Американско-їудейского Конгресса сказалъ, что Бушу надлежало бы считаться съ американской конституціей обѣ отдѣленіи Церкви отъ государства. Упоминаніе Президентомъ имени Иисуса Христа онъ назвалъ "возмутительнымъ" и "явно показывающимъ религіозному меньшинству, что оно находится въ изоляціи". Другой еврейско-американскій дѣятель Давидъ Цвibelъ (одновременно и консулъ Израильского правительства) согласился съ Пелавиномъ и сказалъ, что даже если бы Президентъ упомянуль о "їудео-христіанской наслѣдственности", то и тогда его выступленіе надо было бы считать оскорбительнымъ для їudeevъ.

Бушъ также сказалъ, что онъ рѣшительно поддерживаетъ добровольную молитву въ школахъ. "Въ воскресной школѣ дѣти узнаютъ, что Богъ всѣдѣсущъ, а въ гражданской школѣ Его нѣть въ классахъ... Я вѣрю, также какъ и большинство американцевъ, въ право добровольно молиться въ школѣ не выражаютъ особыго исповѣданія (non-denominational) молитвой".

Бушъ по вѣроисповѣданію епископаль и почему, публичное исповѣданіе имени Христова Президентомъ христіанской страны передъ представителями религіозныхъ передачъ по радио и телевидѣнію является оскорблениемъ для лицъ "религіозного меньшинства" - остается загадкой. Ужъ не оказывается ли это "религіозное меньшинство" въ Америкѣ слишкомъ голосистымъ?

ПОПЫТКА ЗАХВАТА ХРАМА ВЪ ОБОЯНИ (Курская Обл.)

Журналъ Прямой Путь въ №1-2 сообщаетъ, что священникъ Московской Патріархіи Андрей Ерга пытался задушить одну изъ прихожанокъ Свято-Троицкаго храма въ г. Обоянь, а другой - Лидіи Потопахиной, нанеся побои. Инцидентъ произошелъ 31 декабря во время захвата храма, организованного архіепископомъ Патріархіи Ювеналіемъ. Около 50 ветерановъ афганской войны, возглавленныхъ предсѣдателемъ курскаго общества ветерановъ-афганцевъ "Шурави" Степаномъ Попекой, а также игуменъ Ioannъ Поповъ, священники Владимиrъ Диленко, Госифъ Чепрасовъ и Андрей Ерга, взломавъ дверь, проникли въ храмъ, но были вскорѣ остановлены собравшимися вѣрующими Свободной Церкви.

"Приходъ, вѣренный моему попеченію, объединяетъ нѣсколько тысячъ человѣкъ, сказалъ корреспонденту ПП архимандритъ Ioасафъ, настоятель храма. Я знаю ревность своихъ прихожанъ и благодарю Бога за то, что на этотъ разъ дѣло обошлось безъ большой крови".

Отецъ Ioасафъ сообщилъ, что въ Обояни настойчиво распространяются слухи о готовящейся новой попыткѣ захватить храмъ, принадлежащей Российской Свободной Церкви.

Приходъ Свято-Троицкаго храма былъ принятъ въ юрисдикцію Российской Свободной Церкви изъ Московской Патріархіи въ сентябрѣ 1991 г. Архіепископомъ Тамбовскимъ (а теперь уже и Обоянскимъ) Лазаремъ. Регистрація прихода, какъ общины Братства Преподобнаго Iоана Почаевскаго, произведенная органами мѣстной власти, была отмѣнена Министерствомъ юстиціи РФ.

Какъ печально, что іерархія и клирики Московской Патріархіи, вмѣсто того, чтобы вести борьбу съ католиками, сектантами и разными буддистами и колдунами - незаконно и грубо обрушаются на своихъ же людей только потому, что они осознали ея ложь и предательство! Определенно, "правда глаза колетъ"!